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'Chocoladetrail' Heule  -  Relancesteun Toerisme Vlaanderen

Chocolade, ‘het zwarte goud van België’, is naast onze biercultuur misschien wel het 
meest bekende culinair product in het buitenland. 

In december 2022 raakte bekend dat chocolatier Vandenbulcke in Heule een 
relancesubsidie van 576.000 euro zou ontvangen om een bezoekerscentrum en een 
‘chocoladetrail’ in te richten. Hij zal daarmee een unieke ervaring bieden omdat hij als 
eerste chocolatier de productie zal koppelen aan een bezoekerscentrum.

In 2024 zou de opening van de ‘chocoladetrail’ gepland zijn.

1. Kan de minister wat meer duiding geven over de stand van zaken in dit dossier? 
Welke timing wordt vooropgesteld?

2. Wat is de totale kostprijs van dit project waarvoor de subsidies toegekend zijn?

3. Staan er nog gelijkaardige projecten in de steigers?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 788 van 26 mei 2023
van CARMEN RYHEUL

1. Het projectvoorstel zoals het werd ingediend, voorzag om het oude woonhuis om te 
vormen tot onthaal. Na de beslissing tot ondersteuning van het project werd eerder 
dit jaar een bureau aangesteld om ‘the chocolate trail’ verder uit te werken en te 
realiseren. Dit heeft geleid tot enkele bijsturingen aan het oorspronkelijke concept, 
waarbij onder meer een nieuwbouw naast de productiehal zal gebouwd worden. Dit 
heeft slechts een beperkte impact op de timing van de werken: de 
vergunningsaanvraag hiervoor werd in mei 2023 ingediend, en wacht momenteel op 
goedkeuring. Hierna kan onmiddellijk met de werken gestart worden. Vandenbulcke 
voorziet de afwerking van het gebouw in de zomer van 2024. Het belevingsconcept zal 
volgens de huidige planning in september 2024 officieel ontsloten worden.

2. De totale kostprijs bedroeg 961.000 euro bij indiening van het project. De toegekende 
subsidie vanuit Toerisme Vlaanderen bedraagt 576.000 euro.
Ondertussen werd het concept bijgestuurd, en wordt een nieuwbouw geplaatst. 
Daardoor zal de totale projectkost rond de 2 miljoen euro liggen. De subsidie vanuit 
Toerisme Vlaanderen blijft onveranderd.

3. Binnen de relance-oproep ‘Culinaire belevingen’ werden in totaal drie projecten 
betoelaagd. Naast ‘The chocolate trail’ betreft dit:

• ‘Beleef de Noordzeegarnaal’: het doel van dit project is de Noordzeegarnaal als 
sterk en kwalitatief Vlaams Culinair product permanent zichtbaar te maken over 
heel de kustlijn.

• ‘Voor dag en dauw aan de tafel met de koningin - Asperges de Calfort’: het doel 
is het verhaal van de witte asperge, die onlosmakelijk verbonden is met Klein-
Brabant (Kalfort), door middel van een kwaliteitsvolle beleving in beeld te 
brengen.


